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HUNTÉKA SZAKMAI NAP AZ OKGYK-BAN 
Tapasztalatcsere a Huntéka rendszert használó katolikus gyűjtemények között 

 

Az EKE-Hírlevél ko-

rábbi számában Hor-

váthné Simon Katalin adott 

hírt arról, hogy a Debrecen-
Nyíregyházi-, a Szombathe-

lyi-, és a Váci Egyházmegyei Könyvtárak 

2010-ben a HunTéka integrált könyvtári 

rendszer használatára tértek át. A három 

gyűjteményben az új program, a katolikus 

egyházi intézményeken korábban elterjedt 

ORBIS rendszert váltotta fel. Az adatbá-

zis konverzió és a telepítés után, a haszná-

latba vétel következett. A HunTéka és a 

korábban alkalmazott ORBIS program el-

térő struktúrájából adódóan, azonban 

számos kérdés vetődött fel. Ez adta az öt-
letet egy szakmai nap megszervezéséhez, 

ahol lehetőség nyílik ugyanazon könyvtá-

ri rendszert használó könyvtárak tapaszta-

latainak, eredményeinek megosztására, 

ill. a szoftver fejlesztőjével való konzultá-

cióra. 

A katolikus gyűjtemények közül a 

HunTéka rendszert az Érseki Simor 

Könyvtár, az Esztergomi Hittudományi 

Főiskola Könyvtára, a Gyulafehérvári 

Hittudományi Főiskola Könyvtára a Ma-
gyar Ferences Könyvtár és Levéltár, a 

Pázmány Péter Katolikus Egyetem Böl-

csészettudományi-, Hittudományi-, Jog- 

és Államtudományi-, Információs Tech-

nológiai-, valamint Vitéz János Karának 

könyvtárai, és a már említett Debrecen-

Nyíregyházi-, Szombathelyi-, és Váci 

Egyházmegyei Könyvtárak használják. 

A szakmai napra 2011. november 17-én, 

csütörtökön került sor Budapesten, az Or-

szágos Katolikus Gyűjteményei Központ-

ban (OKGYK). A rendezvényre összesen 

tíz gyűjteményből érkeztek kol-

légák és jelen voltak a HunTéka 

rendszert forgalmazó és fejlesztő 

Monguz Kft munkatársai: Tóth 
Kornél és Simon András. Házi-

gazdaként Broczky István az OKGYK 

munkatársa köszöntötte a résztvevőket, 

bevezetőjében összefoglalta a szakmai 

nap megrendezésének előzményeit, moti-

vációit. A nap moderált beszélgetések ke-

retében folyt több témát is érintve, így 

például a régikönyves feldolgozást, a pe-

riodikák-, kisnyomtatványok- feltárását, 

leltárkönyvek készítésének lehetőségeit. 

Bemutatásra került a Váci Egyházme-

gyei Könyvtár HunTékára alkalmazott 
régikönyves segédlete. A jelenlévők meg-

ismerkedhettek a Debrecen-Nyíregyházi 

Egyházmegyei Könyvtár és Levéltár kis-

nyomtatvány feldolgozó módszerével, 

amelynek kidolgozásához az OSZK mun-

katársai nyújtottak segítséget. A közös 

gondolkodás eredményeként sikerült egy, 

az egyházi igényekhez igazodó kisnyom-

tatvány leíró modellt kialakítani és alkal-

mazni, amely mintául szolgálhat hasonló 

gyűjteménnyel rendelkező könyvtárak 
számára. A Monguz Kft. munkatársai ér-

dekességként bemutatták a HunTéka új 

fejlesztését, a múzeumok számára készí-

tett modult. 

Az ilyen találkozások a pozitívumok és 

az eredmények ismertetésén túl alkalmat 

adnak a problémák megvitatására is. Itt 

sem történt ez másként, szó esett a kere-

sési lehetőségek hiányosságairól, az e-

dokumentumok csatolási gondjairól, az 

UNITAS és a HunTéka adatbázisok el-

érési nehézségeiről, a MOKKA-R-be tör-
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ténő adatátvitel és a HunKat akadozó mű-

ködéséről. 

Számos hasznos információ, megoldás 

hangzott el a szakmai napon, és különö-

sen értékesek voltak a szünetekben spon-

tán kialakuló szakmai, baráti beszélgeté-

sek is. A nap sikerét talán igazolja, hogy a 

résztvevő kollégák határoztak arról, hogy 

jövőre megismétlik ezt szakmai találko-

zót. 

Varga-Kohári Mária 

Váci Egyházmegyei Könyvtár 
 

 

 

INGYENES MÚZEUMI BELÉPŐK 

 

Az év vége és az új év kezdete 

mindig is a változások ideje. Az 

idei év vége sajnos a közgyűjteményi 

dolgozók ingyenes múzeumlátogatási 

kedvezményének változását is hozta. Az 

új évtől kezdve az eddigi igazolványok 

hatályukat veszítik, és a 194/2000. Korm. 

rendelet értelmében csak azokat a kollé-

gákat illeti meg ez a kedvezmény, aki 

„legalább 400 fős taglétszámmal rendel-

kező, országos hatáskörű közgyűjteményi 

szakmai szervezet tagja”. A jogszabály-
ban meghatározottaknak a könyvtári szfé-

rában csak az MKE felel meg. Az MKE 

tagok a tagságukat igazoló okmánnyal to-

vábbra is díjtalanul látogathatják a mu-

zeális intézményeket. 

Mint arról az EKE levelezőlistán is be-

számoltunk, az EME és a MELTE vezeté-

sével együtt közös levélben fordultunk 

Réthelyi Miklós miniszter úrhoz és Sem-

jén Zsolt miniszterelnök-helyettes úrhoz, 

hogy az egyházi szervezetek tagjai is 
megkaphassák a kedvezményt. Arra hi-

vatkoztunk, hogy míg az országos szak-

mai szervezetek tagsága nagyrészt átfedi 

egymást, az egyházi gyűjteményi dolgo-

zók nagy része csak az egyházi szervezet 

tagjai.  

Kérésünkre a hivatalos válasz jelen so-

rok írásakor sem érkezett meg. Telefonon 

ismételten érdeklődtem Rónai Iván úrnál, 

a Könyvtár Osztály vezetőjénél. Tájékoz-

tatott, hogy a döntés megszületett, a hiva-

talos levél pedig még a minisztérium út-

vesztőjében bolyong aláírásra és elküldés-

re várva.  

Sajnos a kérésünket elutasították, nem 

kapjuk meg az ingyenes látogatásra jogo-

sító kedvezményt. Osztályvezető úr in-

doklásul az EKE esetében az intézményi 

tagságot említette. Véleményük szerint a 

rendelet nem teszi lehetővé a tagintéz-

mény dolgozóinak kedvezményét. A 
MELTE és az EME esetében pedig az 

volt az indok, hogy taglétszám nem éri el 

a 400 főt. Hasonlóképpen a KKDSZ is je-

lezte, hogy szeretné a tagjainak biztosítani 

a kedvezményt, de az ő jelentkezésüket 

sem támogatja a minisztérium. 

Mivel kérésünk nem talált meghallgatás-

ra, a díjmentes múzeumlátogatási ked-

vezményre igényt tartó kollégáknak be 

kell lépniük az MKE-be. Habár a döntés 

az EKE számára kedvezőtlen, talán mégis 
előnyt kovácsolhatunk belőle, ha az egy-

házi könyvtárak és munkatársai jobban 

bekapcsolódnak a könyvtári szakma köz-

életébe, megjelenítve és képviselve a 

könyvtárszakma egyházi és vallásos gyö-

kereit, az egyházi gyűjteményeket.  

Baranya Péter 

EKE elnök 


